

“小学初中择校,孩子能上高中吗”

教育部门回应,择校生也会有高中上

本报7月15日讯(记者 王光营) 15日,济南市高中阶段招生进行了第二次填报志愿,竞争普通高中的统招生和择校生名额。有家长认为,在2016年教育部门实行新政后,小学、初中择校的孩子可能没学上。教育部门表示,与现行政策相比,择校生未来上普通高中的权益不会受到影响。

“我的孩子是择校生,未来是不是就不能上高中了?”“听说2016年招生要实行新政,还有择校生吗?”近期,随

着中考招生录取工作的陆续开展,不少在小学和初中阶段择校的家长担心未来政策会有变化,择校的孩子可能会没有学上。

对此,济南市教育局相关负责人表示,教育部提出将优质高中名额中的大部分均衡分配到普通初中。山东省教育厅规定,各地要将普通高中特别是优质高中或省级规范化高中招生指标的半数以上分配到高中服务区内各初中学校;2010年起,各地指标生分配比例不

少于招生总数的60%。

为此,济南市教育局2006年以市政府的名义对外公布了公办学校要严格控制招收择校生。凡初中阶段择校生自2009年起不享受中考指标生和推荐生待遇。2007年又规定,小学阶段择校生在中考时同初中择校生一样,一律不享受指标生和推荐生待遇。

据介绍,现行的中考招生政策,目的之一是抑制义务教育阶段的择校热,但同时也为这些择校生留出了上普通高

中的机会,这部分孩子可以在志愿填报时填报统招生和择校生。

2014年,高中指标生比例未变,择校生的比例减至10%,减少的择校生名额全部纳入了统招计划,使更多考生包括在义务教育阶段择校的学生增加了选择填报普通高中统招计划并被录取的机会。

今后,所有学生包括择校生上普通高中的权益与现行政策相比,不会受到影响,更不存在没有高中可上的问题。

高中生走进大学 感受大学生活

本报7月15日讯(记者 王倩实习生 尹艺斐) 14日下午,在山东大学趵突泉校区内,来自省内的32名高中生利用暑假时间来到大学校园,像大学生一样学习专业知识,提前感受大学生活。

14日下午,在山东大学趵突泉校区,一群在校园里行走的学生引起了记者注意,上前询问才知他们都是参加此次公益夏令营的高中生。“刚参观完药理学研究所,正准备去药学院参观,感觉自己也‘客串’了一回大学生呢。”一位队员兴奋地说。

据此次夏令营带队的山东大学的张今同学介绍,夏令营涉及文史、工学、管理学、医学等多个领域的专业体验活动,每个领域都有相应的研究专家和教师给同学们进行讲解和实验。“现在高中和大学之间存在信息不对称的问题,有时候上大学后发现自己所学的并不是真正感兴趣的领域,但又很难重新选择。通过参观和专业讲解,可以让高中生明白自己的兴趣。”

来自淄博一中的准高二学生张旭表示,通过这两天的夏令营活动,他收获颇丰。“初来山大感觉完全不一样,学校很美而且底蕴深厚,我也学习了很多大学的专业知识,长了见识,我现在更加坚定了未来报考山大的信念。”张旭还表示,这个活动与以前参加的纯旅游性质的夏令营完全不同,“这个专业性更强。”他说。

来自省实验中学的王月圆也表示,她从这两天的大学体验中学到了很多东西,“我今年刚高考完,看到这个夏令营活动就想来体验一下,算是提前感受大学生活吧。”王月圆笑着说。

记者了解到,此次公益夏令营活动是由山大的几名学生组织发起的,到今年已经进行了两年。活动的发起者赵春雨同学表示,组织这个夏令营的初衷很简单,“可以让高中生更好地选择自己感兴趣的专业领域,让他们对大学有更深一步的了解,在未来少走弯路。”赵春雨说,他们将带领参加夏令营的高中生参观大学校园、实验室,聆听大师讲课,与大师直接进行面对面交流。

据了解,该夏令营还将在8月份开展第二期体验活动。

17岁男孩国际数学奥赛摘金

已被保送清华大学,称将来会继续研究数学

本报7月15日讯(记者 李飞) 2014年第55届国际数学奥林匹克竞赛7月13日在南非开普敦落幕,在106个参赛国中,中国队获五金一银,总分团体第一。其中来自历城二中的17岁男孩齐仁睿并列国际第15名,摘得一枚金牌。据悉,此前因摘得中国数学奥林匹克金牌,齐仁睿已被保送清华大学,即将开始大学生活。15日,接受记者采访时,他坦言,未来将继续研究数学。

14日,刚刚返回历城二中的齐仁睿接受了记者的采访。身高1米9的他穿着朴素,说话不多,“我就是喜欢数学,没别的”。

据介绍,2013年10月份,高三学生齐仁睿因获得第29届中国数学奥林匹克金牌,以并列28名的成绩入选国家集训队,取得了清华、北大的保送资格。最终他选择了清华大学数学学院,并享受高额奖学金。

历城二中数学竞赛教练苗斌告诉记者,齐仁睿高一时就获得了全国数学联赛二等奖;高二那年获得全国数学联赛一等奖,中国数学奥林匹克二等奖。“去年先是获得全国数学联赛一等奖,后又获得中国数学奥林匹克一等奖。”



齐仁睿在和自己的导师苗斌展示金牌。 本报记者 周青先 摄

苗斌说,齐仁睿入选了60人的国家集训队后,又经过大小6次考试,最终以全国第4名的成绩入围6人的国家队。

“这个孩子最大的特点就是专注、痴迷,特别喜欢数学。”苗斌介绍,齐仁睿一心,沉浸在自己的数学世界里。只要他在做数学题,就对外界事物无动于衷,甚至别人跟他说什么他都听不见,有

时候做起题来都忘记了吃饭。而当他遇到难题时,经常一做就是四五个小时,甚至为此想好几天。

苗斌告诉记者,齐仁睿参加在清华大学举办的数学体验活动时,3个小时的题目,他仅用了1个半小时就提前做完交卷,并且获得了满分。

而在本届国际数学奥赛中,第一天考试三道题目,时

间4个半小时,齐仁睿做对了两道,放弃了一道,仅用时两个小时;第二天考试三道题目,他全部做对,提前一个半小时交卷。“别的同学做完了会再检查,我懒得检查。”齐仁睿说。

暑假后,齐仁睿将开始自己的大学生活,他告诉记者,未来会继续研究数学,因为那是他一辈子最爱干的事情。

大众网 济南时报 都市女报 跨媒体联袂主办

守护天使 小辛 大众网主持人

守护天使 乐乐 山东电视台少儿频道主播

守护天使 艺霖 济南电视台都市频道主持人

2014 天型励志时尚真人秀节目

海峡整形

BEAUTIFUL DREAM

美丽梦想秀

打造最美的你

百万梦想基金鼎力相助

免费整形 设计形象 演艺培训

成为签约艺人的机会

获得高薪10万工作岗位的机会

.....

《美丽梦想秀》是由山东少儿频道、大众网、济南时报、都市女报等权威媒体联合主办、济南海峡美容整形医院全程技术支持的2014年最大规模女性励志时尚真人秀赛事,活动面向全国地区渴望改变自我、有美丽梦想女性公开招募。参赛期间组委会将提供100万美丽基金,对参赛选手进行全方位的形象塑造,另外还可获得高薪工作的机会,全程见证平凡人向梦想人生的华丽蜕变。

你是否才华横溢勤奋刻苦,却因形象问题升职无望? 你是否温柔娴静,可“丘比特之箭”却总与你擦肩而过?

你为何样平庸就意味着遭上天遗忘? 加入《美丽梦想秀》吧,让我们打造最美的你,让你未来的人生因此而改变!

报名条件: 18-55周岁,女性; 身体健康,有自信,认可并能接受整形; 因形象问题遭受不公平待遇者优先考虑

报名电话: 0531-5881 9999

官方网站: www.jnhxmryy.com

扫一扫了解更多